

为博一官半职,自民党议员一窝蜂地讨安倍欢心

安倍“军团”争风吃醋闹哄哄



9月1日,安倍在广岛地区自民党大会上讲话
新华社/路透

日本内阁官房长官安倍晋三9月1日正式宣布出马竞选自民党总裁选举。因为安倍领先优势明显,不等20日投票结果,日本政界和舆论已普遍认为,安倍当选新总裁并接班小泉纯一郎成为日本新首相已成定局。

这种没有悬念的选举产生一个“副作用”,为在“安倍内阁”谋上一官半职,乃至入阁拜相,自民党议员中竟出现了6个安倍“军团”,一些“军团”还为此“争风吃醋”。

六大“军团”

在目前宣布参选的3人中,现年51岁的安倍晋三呼声最高。从目前形势看,安倍几乎稳操胜券。

安倍在1日的出马声明中说,宣布“安倍内阁”在人事上沿用“小泉流”,即不接受自民党内各派阀推荐,在全党范围内自主选择“资深老将”或“青年才俊”。这种“不计门户、择优录取”的做法有很大程

度上催生了形形色色跨派阀的“安倍军团”。

日本《每日新闻》3日报导说,这样的“军团”多达6个,为在日后向安倍“邀功请赏”,“军团”之间甚至“争风吃醋”,令观者啼笑皆非。

“争风吃醋”

动手最早的是“二次挑战议员联盟”,会长由参议员山本有二担任。山本是为安倍当选摇旗呐喊最起劲的国会议员之一。“二次挑战”是安倍竞选中提出的一个口号,意思是日本政府支持社会竞争“失败者”被给予“第二次机会”。安倍提出这个口号,主要为安放在小泉“改革”中感到失意或失败的民众。

作为安倍的心腹,山本当然对此心中有数,今年6月便早早组建起跨派阀的“二次挑战议员联盟”,94名成员主要来自党内中坚和青年议员。山本试图把它

打造为安倍的嫡系“军团”。

不料,8月末,安倍所属的自民党最大派阀森派主导成立了一个“综合选举对策总部”,又称“安倍支援队”,部长由自民党政调会长柳泽伯夫担纲,囊括了森派等7个派阀53名议员。由于名为“综合选举对策总部”,一下把“选举”指挥权抢到自己手里。

这一来,“二次挑战议员联盟”不乐意了。两个阵营的对立逐渐激化。

“泡沫状态”

似乎还嫌不够乱,其他4个安倍“军团”也纷纷打出旗号。

上述“综合选举对策总部”部长柳泽伯夫联手一些急于入阁的“资深”议员成立了一个11人的“高级会”。会员均为当国会议员7次以上的“老同志”。他们的共同目标是,结束政治生涯前,尝尝内阁大臣的滋味。

当选议员不到7次的也不用着急。8月25日,由安倍

好友石原伸晃和副外长盐崎恭久等当选5至6次的11名议员成立了一个“支持会”。

资深议员摩拳擦掌,“新人”议员也不甘落后。去年9月刚刚当选的议员中,目前有38人成立了一个“安倍激励会”;此外,拥有37名成员的“无派阀新入议员会”也准备集体支持安倍。

《每日新闻》说,把这些安倍“军团”人数统计后,刨掉重复入会人数,已超过自民党议员半数,简直堪称“泡沫状态”。

这种“一边倒”的功利形势引来自民党内外部诸多不安。森派会长森喜朗承认,那些以为加入支持团体就有机会出任阁僚的人为数不少。森喜朗直指这是一种“愚蠢的想法”。

一些分析人士则指出,自民党议员一窝蜂地讨安倍欢心,必然导致总裁选举的政策争论失去意义,也使安倍难以受到党内监督。

冯武勇(新华社供本报特稿)

北约部队重创塔利班

俘获80人,打死至少200人

阿富汗军队和驻阿北约军队3日联手对阿南部塔利班武装人员加强新一轮攻势,俘获80人,打死至少200人。如果这一数字得到证实,这将是近几个月来塔利班遭受的最沉重打击。

最大规模行动

此轮攻势名为“美杜莎行动”。参战北约部队大多来自加拿大,旨在扫荡阿富汗南部潘杰瓦伊和扎里地区的塔利班武装人员。这是7月31日北约部队接管阿富汗南部军事行动指挥权以来发动的最大规模行动。

一名北约部队发言人在新闻发布会上说,军队与“大量武装人员”发生交战,塔利班方面也使出“浑身解数”,顽强抵抗。

“友军炮火”夺命

驻阿北约部队发言人马克·莱蒂说,战地报告估计,

塔利班死亡人数约为200人。但这一伤亡人数目前无法得到证实。

在驻阿北约部队中,有4名士兵在行动中身亡,全部来自加拿大,另外还有一些人受伤。

北约部队说,一名加拿大士兵死于“友军炮火”,另有数名士兵受伤。

目前,尚不清楚“美杜莎行动”是否造成平民死亡。

战火威胁坎大哈

据《纽约时报》报道,近几个月来,数百名塔利班武装人员集结在坎大哈以西的潘杰瓦伊和扎里地区,在主要公路附近发动袭击,北约部队担心战火即将燃到坎大哈。

“塔利班在潘杰瓦伊的存在无疑会对坎大哈产生巨大心理影响,必须将其解决。”一名驻阿北约高级官员告诉《纽约时报》。

王薇(新华社供本报特稿)

美国驴象选战提前俩月开锣

美国4日迎来劳工节。作为传统,今年的劳工节这天也是民主、共和两党瞄准11月国会中期选举的选战开锣日。随着国会本周复会,驴(民主)象(共和)两党慢慢开始向对方出牌。

是布什所在的共和党保住优势,还是民主党依靠民众对政府的不满借机翻盘?尽管答案要在两个多月后揭晓,但两大阵营互斗的架势已开始

吸引越来越多的媒体注意力。

美联社3日报道说,从一开始,控制国会参众两院的共和党将依旧沿用国土安全和反恐这两张王牌。

而作为选战攻势第一炮,民主党首先将矛头对准了国防部长唐纳德·拉姆斯菲尔德,以此突出布什政府在伊拉克问题上的失误。

国会参众两院将于11月7日举行中期选举,对众

议院全部435名议员、参议院34名议员以及36个州州长举行改选。目前,共和党分别在参众两院领先民主党6席和15席。

虽然距离中期选举还有两个多月时间,但一些分析人士认为,鉴于布什政府近年来一系列内政外交政策愈发起引起民众不满,共和党在国会保住优势的难度较大。

徐超(新华社供本报特稿)



华盛顿特区街头展示的驴、象彩绘雕塑 新华社记者王岩摄

先进武器以军当烧火棍

号称“世界防护能力最强”的“梅卡瓦”主战坦克损失惨重

黎以冲突暂时平息,军事专家们却没有休息,特别是以色列专家,他们正面临一个挠头问题:为什么号称“世界防护能力最强”的“梅卡瓦”主战坦克在黎真主党游击队面前损失惨重?《耶路撒冷邮报》4日援引调查人员分析说,不是“梅卡瓦”不行,而是以军不会用。

整个冲突过程中,400多辆各型“梅卡瓦”投入战场,参与了所有主要军事行动。《简氏防务周刊》的统计显示,以军共有50辆坦克被击中,其中22辆装甲被穿透,造成大约30名乘员死亡。被真主党反坦克武器击中的“梅卡瓦”中有45%

被穿透,而且以色列死亡士兵中大部分都死于坦克被摧毁。这一事实足以让以军汗颜,因为“梅卡瓦”最重要的设计理念就是最大限度保护乘员生存。

《耶路撒冷邮报》说,以军一些官员的结论是,坦克本身的防护设备相当有效,如果操作得当,死伤人数应大量减少。

“坦克上有许多系统在战时根本就没用上。”一名参与调查的军官举例说,“梅卡瓦”能够制造烟幕,遮蔽敌方视线,这其实也是重要的生存手段,可是在萨鲁基村战斗中,401旅的24辆坦克遭真主党反坦克导弹

击中,而指挥官根本没开启制造烟幕装置。以军认为,造成坦克手不能适当操纵坦克的主要原因是,他们的指挥官平日训练时让他们实际操作时间太少。

总部设在华盛顿的环球恐怖主义分析中心专家安德鲁·迈克乔治近日撰文专门分析认为,真主党武装此前显然认真研究了“梅卡瓦”坦克的弱点,专朝坦克最薄的部分打。在作战中,虽然真主党武装的一些反坦克武器射程可达3000米,但他们为了最大可能地击穿“梅卡瓦”,均采用抵近发射方式。

黄恒(新华社供本报特稿)

老卡恢复神速 已能发号施令

据新华社电 委内瑞拉总统乌戈·查韦斯3日说,古巴领导人菲德尔·卡斯特罗目前已能够书写短笺并发布命令。

古巴国务委员会主席卡斯特罗7月31日宣布,他因肠胃出血将接受手术,暂时决定将职权移交给担任古巴革命武装部队部部长的劳尔·卡斯特罗。

在3日的例行电视节目中,查韦斯展示了一张手写的便笺。查韦斯说,上周访问古巴期间,卡斯特罗交给他这张便笺。

“他已经能书写了,此前他甚至无法写字,他正在康复,”查韦斯说,“他已经能坐起来,写字,打电话,发布命令,作出指示。”

委内瑞拉电视台还播放了查韦斯访问古巴期间的录像。画面中,卡斯特罗坐起来,并与查韦斯热烈交谈。

除9月1日的探望外,查韦斯还分别于8月13日,也就是卡斯特罗80大寿当天以及8月底两次前往探望卡斯特罗。

布莱尔不下台 议员们要逼宫

由于英国首相布莱尔拒绝表明何时“退位让贤”,内阁中要求他明确离任时间的呼声越来越高。最新公布的调查显示,大多数工党议员都希望布莱尔要么现在下台,要么必须在一年内离任。

9月3日公布的一份调查显示,在英国议会下议院对这次调查做出回应的68名工党议员中,有40人希望布莱尔立即下台或在12个月内下台,39人希望首相能在本月底召开的工党年会上宣布他的离任意向。

此前,布莱尔的强硬路线就遭到英国前外交大臣斯特劳及现任交通大臣亚历山大的公开反对,使布莱尔在工党内部威信大跌;而现在,他要面对的则是“绝大多数”工党议员的质疑和反对。

同时,布莱尔的支持者和下任首相热门人选财政大臣戈登·布朗的支持者之间又打起了口水仗。

上周英国一次调查显示,工党的支持率已跌至19年来最低点,而保守党则以9个百分点领先,这也是保守党14年来的最好表现。陈笛

涉嫌暗杀他信 泰通缉四军人

9月4日,泰国警方宣布对四名军方人员发布通缉令,因为他们涉嫌阴谋暗杀泰国总理他信。

据泰国警方透露说,被通缉的这四人全部是现役军人,包括一名少将,一名陆军上校,一名陆军中校以及一名军士。警方要求他们9月7日去接受审讯,否则将逮捕他们。

调查暗杀总理他信事件的负责人表示:“这四人涉嫌和另外一名嫌疑人一起阴谋策划暗杀,而且还非法持有爆炸物。”这位负责人还透露说,他们掌握了有关的证据,证明这些嫌疑人此前企图暗杀总理他信。

今年8月24日,泰国警方宣布挫败一起针对总理他信的爆炸阴谋。警方还同时逮捕了一名男子。被抓男子出示的证件显示,他叫瓦猜·克林差那,身份是陆军中尉,在国内安全行动指挥部就职。

8月24日的事件发生后,当天,他信就解除了国内安全行动指挥部副总指挥潘洛·屏马尼上校的职务。张春燕

乱枪射向格防长座机

机上还有格军副总长,所幸无人受伤

格鲁吉亚国防部长3日乘军用直升机在长期与格中央政府对抗的南奥塞梯地区遭地面火力袭击,直升机被迫紧急降落。直升机在袭击中受损,但没有人员受伤。

事件发生之初,南奥塞梯媒体事务委员会负责人伊琳娜·加格洛耶说:“一架多次侵犯我们‘领空’的格鲁吉亚直升机被击落。”当天晚些时候,格鲁吉亚内务部一发言人证实,格鲁吉亚一架直升机“掉了下来”。当时,这架米-8型直升机上的人员生死不明,机上乘客身份也不清楚。

几个小时后,格鲁吉亚官员说,直升机确实遭遇了地面火力袭击,但并未被击落,只是实施了紧急迫降。

格鲁吉亚国防部长伊拉克利·奥克鲁阿什维利说,他是机上成员之一,当时陪伴他的还有格鲁吉亚军队副总参谋长,直升机在飞向格西部塞纳基一基地时,有人从树林中用大口径机枪向直升机射击。

奥克鲁阿什维利在南奥塞梯问题上一直表现出强硬姿态,他过去曾表示,南奥塞梯当局根本没得到国际社会承认,他不承认南奥塞梯有任何领空。

俄塔社报道说,南奥塞梯方面威胁会不经警告击落任何格鲁吉亚方面飞过南奥塞梯上空的飞机。

国际文传电讯社报道说,俄驻南奥塞梯维和人员说奥克鲁阿什维利在南奥塞梯上空飞行是“挑衅”,直升机系遭“身份不明人员袭击”。

马震(新华社供本报特稿)

【新闻链接】

南奥塞梯是格鲁吉亚的一个自治州,因要求独立曾于上世纪90年代初与格中央政府发生武装冲突。1992年,俄罗斯、格鲁吉亚、北奥塞梯和南奥塞梯等4方组成解决冲突的混合监督委员会,同时,俄罗斯、格鲁吉亚和南奥塞梯3方组成混合维和部队在冲突地区执行维和任务。